

魅力社团：芜湖市镜湖小学“Go C语言”社团 我和“编程”有个约会

□黄世凤 黄 娟

叮铃铃……每周五一听到放学铃声响起，芜湖市镜湖小学四（7）班的丁梓莫同学便马上拿起书包，三步并作两步，迫不及待地来到编程社团教室。原来，马上要迎来他最爱的社团课——“Go C语言”编程课。

“我总是选在第一排离讲台最近的位置坐下，这样就不会错过老师讲的任何一个字……”说完他就娴熟地打开电脑，熟悉地敲击着键盘。编程教室里面整齐地摆放着56台电脑和灰白色的课座椅，12盏日光灯将教室照得格外明亮，地面上铺着方形地板，讲台上挂着一块像黑板一样大的显示屏，每当上课，它就像打开了一扇通向另一个空间的传送门，带着同学们一起探索“元宇宙”的神奇。

据学校校长费叶庆介绍：“不同于以往枯燥无味编程，‘Go C语言’通过对有趣的图形进行编程，激发学生的学习兴趣，让学生在玩中学，同时也为以后的C/C++的学习打下了牢固的基础。”同时他还介绍道：“早在2020年暑假，在芜湖市、镜湖区教育局的大力支持下，镜湖小学被推荐成为‘GO C语言’编程学习试点学校之一。2021年暑期‘双减’政策出台后，镜湖小学除了在三到六年级开设信息技术、科学课程学习以外，还在一至六年级中每周五开设科技类社团课程，其中就有‘GO C语言’编程课。”

“在社团正式开课前，我们做了大量的准备工作，包括学员挑选、课时确定、内容安排等，从而确保顺利开课。”编程社团负责人在采访中说。据了解，编程社团课还大胆尝试安排了“双师课堂”，即一位老师主讲授课，一位老师辅助指导，两位老师互相配合，分工合作，充分调动了学生的学习兴趣及积极性。“我们有两位老师，同学们很喜欢她们。在两位老师悉心教导下，我们成绩提升很快，同学们积极参加各类比赛，获得了优异成绩。”丁梓莫同学开心地说。

的确，近年来镜湖小学的编程社团成绩显赫。每年学校组织参加全国CSP-J/S竞赛、安徽省信息学竞赛、芜湖市小学生计算机水平测试等竞赛活动的人数遥遥领先，获奖学生人数、获奖级别长期居芜湖市各参赛学校第一名，并涌现出了干志鹏（2021年芜湖市高考理科状元，清华大学录取）、陈宇（2019年全国中学生信息学奥林匹克竞赛金牌，提前被北京大学图灵班录取，在北大读预科一年）等一大批优秀学子。“GO C语言”社团荣获2021年芜湖市中小学优秀社团，并参加现场展演评优活动，受到市教育局领导高度赞扬，有力地推动了芜湖市信息学编程教育的大力发展。

“我们因‘GO C语言’社团而相会，‘GO C语言’社团是我们知识的数据库，人生的超链接。”校长费叶庆希望在以后的道路上，同学们能够谱写出一个辉煌的人生程序。

“小小编程家”有话说

四（7）班 王奕晨：我很荣幸被选中进入学校的“GO C语言”社团，现在GO C语句对我来说已经不再那么“高不可攀”了，那些冷冰冰的“GO C语言”在我的设计下仿佛有了生命一样，变出了一个又一个鲜活逼真的图案，这时候的我觉得快乐无比。

四（4）班 卢润生：每逢周五，我就特别兴奋，因为课后我要参加“GO C语言”社团活动。在这个大家庭里快一年了，如今的我已成为社团的一名优秀学员，我结识了许多好朋友，学到了许多新本领，收获了成功的快乐，我爱“GO C语言”社团。

四（2）班 武照涵：我喜欢计算机，喜欢用电脑编辑一些图案，于是我就选择了“GO C语言”社团。这里有严谨的逻辑思维，有美丽的各种图案，现在的我可以用编程绘制一些奇思妙想的图案，让我特别自豪。

比赛中的同学们

编程作品展示

同学们在认真上课

在家认真练习的同学

一周快报

凤阳县实验小学

颂新时代 唱家乡歌

□程亮亮

为激发同学们爱国爱党爱家乡的朴素情怀，近日，凤阳县实验小学举办了“颂新时代 唱家乡歌”第十九届校园文化艺术节之“最美歌声”比赛。比赛中，同学们热情饱满，唱出最美之声，一首首脍炙人口的歌，一段段催人奋进的旋律此起彼伏，每位同学都用最美的歌声，展示出自己的最美状态。

比赛中的同学们

全椒县江海小学

文明旅游进校园

□周存柱

近日，全椒县江海小学、全椒县文化和旅游局联合在江海小学开展了全椒县2022年文明旅游进校园活动。该活动志愿者们向同学们散发了宣传画册及传单，给同学们细心地讲解与文明旅游相关的知识。

志愿者给同学们讲解文明旅游相关知识

弘扬劳动精神

□石琳 刘平海

近日，桐城市文昌小学和桐城市东关小学两所学校联动，积极开展“劳动教育宣传周”活动，在一堂堂劳动课程中，同学们“做中学”“学中做”，实现知行合一、学创融通，让劳动教育在同学们成长的“土壤”里扎根萌芽、开花结果，也让他们感受到了劳动的魅力。

在劳动教育中快乐成长的同学们